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Aos dez dias do mês de maio de 2016 às 09h00 horas, estiveram reunidos no Núcleo de Artes, Edu-
cação e Cultura - NAEC de São Benedito, os membros do Comitê da Bacia Hidrográfica da Serra
da Ibiapaba, que assinam a presente ata. A abertura da reunião foi realizada pelo Coordenador do
Núcleo de Gestão da Cogerh Regional de Crateús Sr. Pedro Florindo que passou a palavra para a
presidente Maria Judite conduzir um momento de oração para iniciar os trabalhos. Em seguida o se-
cretário, Carlos Dias, fez a leitura da ata da 11ª reunião ordinária aprovada sem emendas. A pauta
constou dos seguintes assuntos: avaliação do CBHSI, relatos sobre Dia Mundial da Água nos muni-
cípios, relato sobre a capacitação do CBH, entrega dos certificados, palestra sobre a tarifa de contin-
gência da CAGECE e informes do comitê, palestra da CIPA e comenda Zaranza. Iniciando a pauta,
o coordenador Pedro Florindo procedeu a aplicação de um questionário de avaliação das reuniões
do comitê e das ações da COGERH na bacia. Em seguida, tivemos a apresentação dos eventos reali-
zados por ocasião do Dia Mundial da Água. Judite relatou as apresentações e desfiles realizados em
Ubajara, envolvendo as secretarias de educação e saúde. Márcio Pena, representante da ACAP de
Guaraciaba, fez a apresentação do projeto Arte na Praça que teve a presença da técnica da Cogerh
Sra. Clara Sales proferindo palestra no Colégio Pedro I. O STTR  de Tianguá e a Secretaria de Agri-
cultura também realizaram alguns eventos alusivos a data. Em São Benedito temos ações de recupe-
ração de nascentes realizado pelo STTR em parceria com secretaria de agricultura e meio ambiente
e Ematerce, e limpeza e urbanização do açude Pedro II obra da secretaria de infraestrutura do muni-
cípio dirigida pelo nosso secretário adjunto Sr. Jaime Fonseca. Neste momento o Sr. Armando, re-
presentante da Associação do Salgado em São Benedito, apresentou o Projeto Plantando Esperança,
que há 5 anos vem trabalhando na proteção  e recuperação de áreas degradadas com reflorestamen-
to, produção de mudas e educação ambiental de jovens. Em seguida, Pedro Florindo propôs a plená-
ria, o estudo da minuta do Projeto de Lei que dispõe sobre diretrizes e normas para conservação e
recuperação dos mananciais das bacias hidrográficas do estado do Ceará. A proposta foi aceita e a
minuta foi lida e recebeu sugestões de alteração em alguns capítulos. Dando seguimento o secretá-
rio Carlos Dias fez a leitura do relatório sobre a capacitação do comitê realizada nos dias 6 e 7 de
Abril em Ubajara. Destaques para a exposição e palestra sobre o Bioma Caatinga proferida pela re-
presentante da Associação Caatinga, Andreza Antunes. Teve uma oficina sobre montagem de uma
RPPN. Debate sobre Novo Código Florestal e da Minuta da Política Estadual de Recuperação de
Nascentes. Com relação a palestra sobre tarifa de contingenciamento, a CAGECE não pode compa-
recer a falar sobre a  tarifa, mas o coordenador Pedro Florindo fez os devidos esclarecimentos, ao
fim do qual foi lido o oficio a ser encaminhado ao secretário de recursos hídricos do estado Dr.
Francisco Teixeira solicitando estudos para implantação da tarifa na Ibiapaba. O ofício foi aprovado
por unanimidade. Os informes do comitê tiveram início com a vice presidente Kelli apresentando o
III Seminário Regional Trabalho Seguro no Ambiente Rural, iniciativa do Tribunal Superior do Tra-
balho e do Conselho Superior da Justiça do Trabalho, que se realizará dia 29 de junho em Guaracia-
ba do Norte, porém teremos uma reunião preparatória dia 13 de Maio para o qual convidou os pre-
sentes. Padre Lusmar falou sobre a visita às secretarias de educação da região com foco no Dia
Mundial da Água. Reportou-se sobre a retirada de água do açude Granjeiro que teria sido arrenda-
do. As nascentes de Ubajara e Ibiapina estão aterradas e a situação de insegurança hídrica está au-
mentando. Informou que está circulando um abaixo assinado pela construção do açude Lontras que
está no PPA, enfatizou que não devemos ficar parados. Pedro propôs a próxima reunião que será a
de alocação do açude Jaburu I para dia 28 de Junho na Câmara Municipal de Ibiapina, proposta
aceita. Com relação a comenda Zaranza que é outorgada a pessoas com trabalhos relevantes na ba-
cia na área de recursos naturais, dois trabalhos foram apresentados, sendo o trabalho do Sr. Arman-
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do de São Benedito, e do Sr. Marcio Pena em Guaraciaba do Norte. Submetidos à votação da plená-
ria o trabalho do Sr. Armando foi escolhido com 10 votos a favor contra nove votos para o trabalho
do Sr. Márcio Pena para receber a comenda em Dezembro de 2016. Considerando que os trabalhos
são relevantes para a bacia, a plenária decidiu também que a comenda referente ao ano de 2017 fos-
se entregue ao Sr. Marcio Pena. Encerrando a reunião a presidente Maria Judite fez a entrega dos
certificados da capacitação, e agradeceu a todos pela presença e participação. Sem mais a tratar, eu,
Francisco Carlos Dias, secretário do CBH Serra da Ibiapaba, lavrei a presente ata que após lida e
aprovada, será assinada conforme.
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